

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

干出高质量发展新局面

紫阳县在学史力行中激发干群斗志

记者
陈曦

高质量的发展，是检验党史学习教育成果的重要标尺；人民的笑容，是献给党一百岁生日的最好礼物。“十四五”的第一个春天，紫阳以“春之茶”开园活动奏响了奋进的序曲。江阔好行船，风起扬帆。从早春到盛夏，一个个跃动的音符不断在茶乡回响，奏响了一曲铿锵的发展乐章。

工程机械轰鸣，“挖掘机指数”持续走高。紫阳县养老服务项目建成投运、仁和社区新社区工厂投产……紫府路改造、潘家坡旅游开发、西门河月畔湾、棚户区改造等一大批重大项目正在加速推进；从云雾之巅的茶园，到群山之麓的林果，再到山川阡陌间的药材，广袤的乡村大地尽是盎然的生机；“五窗联动”模式、“办不成事”窗口、“指尖警务室”、“三全”全民反诈机制……一批便民惠民的长效机制，正在有力托举群众的获得感、幸福感、安全感。

哪些方面问题突出就聚焦哪些方面，问题出在哪个环节就重点研究哪个环节。紫阳县始终将学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，将“我为群众办实事”实践活动引向深入，引导党员领导干部深入项目建设、园区社区、乡村振兴一线，践行“勤快严实精细廉”作风，聚焦解决群众最关心最直接最现实的利益问题，扑下身子干，甩开膀子干，持之以恒干，团结一心干，干出了高质量发展新局面，干出了高品质生活新气象。

“项目引擎”释放发展新动能

虽已立秋，但依旧酷暑难耐，紫府路综合改造工程现场依然热火朝天，工人们正加紧人行道铺砖施工，主干道路面改造工程已结束，预计9月中旬全面完工。该工程是紫阳县委领办的10件民生实事项目之一，紫府路是紫阳县城主干道，经过10年的风雨侵蚀，如今已路面老化、排水不畅，严重影响居民生活和出行安全。今年，紫阳县结合“我为群众办实事”实践活动，将紫府路综合改造确定为民生实事项目，从4月开始对紫府路全线进行沥青路面铺设，改造港湾式公交站，配套完善给排水、电气、消防等市政设施。项目方表示，将继续增加施工人员，上足机械设备，尽快完成改造工程，以改善市民出行条件，提升城市形象。

为确保发展成果更好惠及广大群众，实现

2021年8月
11
星期三
辛丑年七月初四
安康日报社出版
第18704期
今日八版
安康新闻网
www.akxw.cn

“十四五”良好开局，紫阳县委率先垂范，在品质县城提升、旅游振兴、生态环境治理、交通网络提质、农村发展强基等领域领办10件民生实事项目，每件实事由1名县级领导牵头包抓，并建立调度、研判、督办等工作机制，每月对包抓民生实事巡查一次，对重要事项、重大问题及时研判，梳理“堵点”、破解“瓶颈”，保障民生实事推动有力、当年建成、发挥效益。

从交通疏解工程到汉江城畔保障房建设，从县农业产业科技创新中心项目到焕古凤茗田园综合体……重大项目连番上马，大手笔挥就的“十四五”新画卷正徐徐展开。今年以来，该县把项目建设作为调结构、促转型的重要抓手，深入开展“产业发展年”活动，全力抓好“双百双优”项目建设，建立健全领导示范包抓重点项目机制，落实31名县级领导包抓62个重点项目，集中力量往项目投送，保障要素往项目集中，全力抓开工、抓进度、抓建成。今年计划实施的150个重点项目，上半年开工项目128个，累计完成投资30.54亿元。其中25个市级重点项目开工22个，累计完成投资17.46亿元，占年度计划投资29.14亿元的60%；42个重点项目投产用，完成投资15.09亿元。

紫阳县公办公民营养老公寓项目的投用，可满足不同层次居民的养老需求；6个片区老旧小区的改造，将惠及3500余户老旧小区住户，1万余人的生活居住环境将得到有效改善……项目建设的加速推进，不但引领着县域经济的高质量发展，也全方位铸就着紫阳人民的高品质生活。

“四大行动”奔向振兴新征程

雨中的茶山苍翠中缭绕着雾气，焕古镇大莲村党支部书记谢立安正在山上查看刚安装不久的单轨运输车。大连村位于高山之巅，村民曾以外务工为主。在脱贫攻坚中，该村党支部积极动员全村发展优质高效茶园，茶园面积从原有的600亩增加到2900余亩，一跃成为以茶产业为主导的先进模范村。

(下转四版)



畅游绿都宁陕 感受水秀山清

初秋时节，位于秦岭腹地宁陕县境内的上坝河国家森林公园内碧水潺潺、绿意盎然，吸引着众多游人前来游览。

杨宁 摄



我市首个跨3县区协同发展协议正式生效

本报讯 (通讯员 朱炼旭 龚菲)近日，紫阳县洞河镇、岚皋县大道河镇、汉滨区大竹园镇共同签署了《新时代跨县区三镇绿色崛起协同发展框架协议》，标志着我市首个跨3县区3镇绿色崛起协同发展框架协议正式生效。

当天，3镇联合举办了新时代跨县区绿色崛起协同发展首次水上执法行动。此次执法行动范围为汉江洞河镇入境口至大竹园镇出境口，以巡查违法捕鱼活动、清缴

违规渔具、排查“三无”船只为重点，充分发“河长制”作用，共出动执法人员13名、船艇3艘，收缴违规渔具50余副、粘网8副、绝户地笼12个、虾药100余支，并进行现场销毁。

据了解，紫阳县洞河镇、岚皋县大道河镇、汉滨区大竹园镇同处秦岭南麓、汉水以北，山水相连，姻亲相通，人文相近，产业趋同。跨县区3镇协同发展，旨在打破县域行政管理体制，破解

发展难题、创新工作机制，实现共建共享，促进优势互补、业态共融、互利共赢。

下一步，3镇将依托生态优势、产业优势、资源优势，围绕党建引领共进、生态环境共护、沿江经济带共建、平安村镇共创等四大领域开展深度合作，发挥出“1+1+1>3”的良好效应，努力构建起新时代跨县区3镇绿色崛起协同发展新格局，共同打造乡村振兴新样板。

织密一张“网” 守好一方“格”

——镇坪县“小网格”担起社会治理“大任务”

通讯员 马艳 姚正坤

全县形成人人都是网格员的良好局面。

“小网格”筑牢“大平安”

近年来，电信网络诈骗案件持续多发，诈骗手段多样，让老百姓防不胜防。为切实提高辖区群众辨别各类诈骗手段的能力，有效遏制电信网络诈骗违法犯罪活动的发生，守好人民群众的“钱袋子”，镇坪县各级网格员充分发挥政策宣传员的作用，通过多种形式向群众宣传反电信网络诈骗、平安建设、法律常识等关系群众切身利益的法律法规及相关政策，增强群众的防范意识。

“如果接到这类短信或电话，一定要谨慎，涉及汇款转账的，及时与我们联系！”日前，在镇坪举办的文艺演出结束后，网格员积极向现场群众宣传防骗方法和技巧，并通过实际案例，讲述电信诈骗的危害、主要特点、常见诈骗手法和伎俩。

为更好宣传平安建设知识，镇坪县邀请县文化馆人员组成平安文艺宣传队，精心编排歌舞、小品、快板、情景剧等节目，举办“相约镇坪·共享安康”平安文艺演出，为村民献上平安文化盛宴，使群众在观看文艺(下转三版)

近年来，镇坪县始终坚持把平安建设作为执政之要和造福一方的民生工程，以“平安镇坪”为发展目标，筑牢社会治理坚固屏障。2019年，该县平安建设满意度达96.90%，位居省市第一，被评为“省级平安县”；2020年达97.87%，位居全市前三，荣居2020年“中国最具安全感”百佳县榜单。

2021年，在推进县域治理体系和治理能力现代化的大视野下，镇坪县结合党史学习教育、政法队伍教育整顿，着力解决群众“急难愁盼”问题，贴心服务办实事，创新实行“网格员+N”管理模式，开展特色鲜明的网格化治理模式，县镇村三级综治中心全部达到“四有六化”标准。设立的网格员奔走一线了解情况、上报信息、化解矛盾，成为县域社会治理的第一道“闸门”，让“小网格”担起社会治理“大任务”，全县安全事故发生率大幅降低，群众的安全感不断攀升。

“小网格”激活“大治理”

“我家屋后掉了一块大石头”“李家建房子把我家的地占了”……见小陈来了，村民们你一句我一句说个不停，小陈一边听一边仔细记录。

小陈是钟宝镇民主村的一名网格

本报讯(通讯员 李倩 陈哲)为进一步深化“放管服”改革，优化提升营商环境，切实解决企业和群众异地办事“多地跑”“折返跑”等问题，最大限度利企便民，自8月9日起，安康和十堰两地正式对外办理政务服务事项“跨省通办”业务。

本次推出的78项政务服务“跨省通办”事项，主要涉及商事登记、行业准入、从业资格、人事薪酬、社保、公积金等企业、群众关心的关键领域。其

中，安康46项业务可在十堰办理，十堰32项业务可在安康办理。

据悉，为进一步贯彻落实省关于“一网通办”相关工作要求，今年2月，安康、十堰两地签订《政务服务“跨省通办”战略合作协议》，明确两地政务大厅分别开设“跨省通办”专窗，安排专门工作人员负责办理相关事项，凡申请人提出申请，由申请地“跨省通办”专窗工作人员负责窗口收件、业务指导和咨询，业务属地部门负责受理，

办理审批业务并发放许可结果。同时，两地根据区域特点、企业办事需求、信息化系统能力等实际情况，可对实现全网网办的“跨省通办”事项，实行线上“跨省通办”。

下一步，两地将聚焦服务对象实际需求和政务服务工作模式，选取办件量较大、业务基础较好、符合企业居民异地办事需求的事项，进一步纳入安康、十堰“跨省通办”事项清单，并根据实际办事需求分批次扩充。

我市发文规范校外培训机构管理

本报讯(实习记者 李冰)近日，我市印发《安康市教育体育局转发〈陕西省教育厅办公室关于规范校外培训机构管理的通知〉的通知》(下称《通知》)，要求规范校外培训行为，做好全市中小学生校外培训减负工作。《通知》要求，8月7日起，暂停义务教育阶段学科类暑期培训活动，同时指导和督促停

课机构组织好退费工作。

依据《通知》，我市将停止审批新的面向中小学生和学龄前儿童的学科类校外培训机构，对现有学科类培训机构重新审核登记并统一登记为非营利性机构。同时严禁提供境外课程，严禁超前超纲教学，严禁非学科类培训机构从事学科类培训，严禁培训机构

高薪挖抢学校教师，严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班、素质拓展等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含英语)培训，严禁泄露家长和学生个人信息。

据悉，目前各县区教体部门正加强督导检查，并公布举报电话，对举报线索第一时间响应、第一时间查处。

安康市失业保险费信息共享平台上线

惠及全市2262户参保单位、12.3万参保职工

本报讯 截至8月4日，安康市失业保险在社保网络申报平台已生成核定数据156笔，通过信息共享平台传递税务部门信息80笔，采取预约缴费方式，累计成功办理失业保险申报缴费34笔、4.29万元，标志着我市失业保险费信息共享平台顺利上线。

失业保险费信息共享平台上线运行是贯彻落实党中央、国务院征管职能划转改革决策部署的重要举措，是税务、社保经办系统推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动走深走实的具体实践。据了解，失业保险费信息共享平台按照“经办核定、税务征收”模式建设，税务、社保经办机构依

托数据共享平台，完成征集计划汇总和明细数据共享，以及费款上解入库结果传递，系统自动完成到账处理，双方不用再反复录入申报缴费信息，不用再手工逐笔登记税票号进行实收分配，极大提高了数据准确性、传递及时性，有效降低了业务差错率和人工处理工作量。参保单位可通过失业保险网上服务平台进行申报，下载登录社保费管理客户端完成缴费，不再需要携带纸质凭据多次往返经办机构、税务部门、银行办理业务，实现了缴费、结算、记账全程网上办理，全市2262户参保单位、12.3万参保职工将在实实在在体验到“让数据多跑路、让群众少

跑腿”的便捷。

我市作为全省失业保险首批上线信息共享平台地市，自5月以来，全市税务、社保经办系统以互学联建活动为抓手，把支部结对联建、业务互学共融作为实现社保费高效能治理的重要抓手，以失业、工伤保险上线信息共享平台为契机，共同开展业务系统测试、培训辅导和四轮问题数据治理，用党建“红色引擎”不断催生感情融合、业务整合、工作聚合的“化学反应”，初步实现了党员干部受教育、缴费群众得实惠、党建工作上台阶、融合发展见实效的目标，从根本上打通了社保征收服务“最后一公里”。

“那我就签个‘实事求是’！”7月20日，在汉阴县纪委监委信访室，当工作人员将处理结果反馈给该县平梁镇新河村村民袁某时，袁某表示，对于处理结果比较满意，并用“实事求是”四个字，为该信访问题画上了圆满的句号。

纪检监察信访举报工作是“送上门”的群众工作，做好这项工作不仅可以化解矛盾、消除误解，还能让群众真正感受到监督就在身边、公平正义就在身边。”汉阴县纪委监委分管信访工作的负责人表示。

自党史学习教育开展以来，汉阴县纪委监委深入开展“我为群众办实事”实践活动，始终聚焦主业主责，在切实解决群众身边腐败和作风问题的同时，帮助解决群众关心、关切的“烦心事”“忧心事”，不断增强群众的幸福感和获得感。

用心做好“送上门”的群众工作

将实名举报调查情况面对面进行反馈，是今年汉阴县纪委监委推动信访举报工作提质增效的关键环节。该县纪委监委要求承办部门要在实名举报件办结后，报县纪委监委联系的纪检监察室和分管领导进行审核，审核无误后，需在15个工作日内向检举控告人反馈调查处理结果，并现场做好解释工作。

今年以来，汉阴县各级纪检监察机关结合“我为群众办实事”实践活动，重点开展重复信访举报件专项治理工作，紧盯重点疑难和长期重复信访问题，排查出在群众利益上不担当不作为、民生领域、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等12个方面突

出问题重复信访举报件38件，实行领导班子成员包抓化解核查，推动化解多年、多层次、多头信访，解决群众“急难愁盼”问题，有效提升群众的获得感、幸福感、安全感。

在双河口镇纪委，挂在墙上的“为民办事，公道正义”锦旗，真切地表达了群众的安全感。

“要不是你们，都不知道什么时候才能拿到欠薪，现在终于可以安安心上班了。”村民王某军说。双河口镇位于汉阴县北部山区，总人口不足2万人，据不完全统计，全镇靠务工收入的人口就占了总人口的四分之一。这样一个以务工为主要收入来源的镇，保障务工人员按时按标准拿到工资，就成为该镇做好群众工作的一项重要内容。因此，当镇纪委收到王某军反映欠薪问题之后，快查快办，为其追回了拖欠8年之久的2.3万元工资，得到了群众的点赞和认可。

用力惩治群众身边的腐败问题

去年年底，一封实名举报信引起了汉阴县纪委监委的高度关注。经查，陈某在任职期间，将县上主管局拨付的退耕还林补助款3万元用于其他支出，县纪委监委立即对陈某进行立案审查，并要求陈某将截留挪用的补助款上缴至汉阴县监委账户予以暂扣。因陈某还存在其他违纪行为，4月1日，(下转四版)



群众小事贴民心办
汉阴县纪委监委积极为群众办实事解难题
通讯员 刘妍